Braakbal van Aalscholver

Arda van der Lee

Bij ons op de legakker staat een
solitaire boom, die zeer in trek is bij
Aalscholvers. Bijna dagelijks zit er wel
eentje in de top. Niet in de voor hen zo
kenmerkende houding met de vleugels
half gespreid, maar gewoon, een beetje

pikkend in de veren of wat rondkijkend.

Dat deze boom favoriet is bij deze
viseters is op de grond ook niet te
missen. Overal witte flatsen en af en
toe half verteerde visjes. Die schijnen
ze uit te braken als ze verstoord worden
(Veldkamp, 2007). Laatst viel mijn oog
op een wittige bal in het gras onder

de boom. Ik dacht eerst aan een half
verrotte hoed van een paddestoel,
maar bij nadere beschouwing bleek het
een bal te zijn vol graten, wervels en
schubben, duidelijk een braakbal. Ik ken
heel wat soorten braakballen, ook de

kleintjes met graten van IJsvogels, maar
heb nooit gedacht dat Aalscholvers ook
braakballen produceren.

Dagelijks een bal

Na wat googelen weet ik nu dat ze buiten
het broedseizoen waarschijnlijk dagelijks
een braakbal produceren, verpakt in

een laagje slijm van het maagvlies
(Veldkamp, 2007). Bij ‘mijn’ braakbal was
dat slijm door de regen al verdwenen.
Niet alleen zitten er graten en wervels in,
maar ook de piepkleine gehoorsteentjes
(otolieten) van hun prooien. Op basis
van die gehoorsteentjes is niet alleen te
achterhalen welke soorten vis door de
Aalscholver zijn gevangen, maar ook de
grootte en de leeftijd van de vissen.
Helaas heb ik geen microscoop (meer)
thuis, dus zal het mij niet gaan lukken
om die gehoorsteentjes te vinden in een

volgende braakbal. Dat onderzoek laat
ik aan de deskundigen over. Wel kijk ik
nu uit naar een volgende bal, weer met
graten of misschien wel met resten van
een rivierkreeft. Wie weet, want ook die
worden hier volop door Aalscholvers
gevangen.
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